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Nedávno mě docela potěšili tvůrci kriminálního seriálu 
Místo činu Ostrava. V jedné ze zajímavých epizod zvolili 
jako vražednou zbraň pistoli Schouboe 1907, střílející ná-
boji s dřevěnou střelou, kterou měl vrah k dispozici jako 
dědictví po dědovi-legionáři. Upoutalo mě na tom pře-
devším to, že pistole, představená v upoutávce seriálu 
i na konci zmíněné epizody, byla opravdu pistole Schou-
boe 1907, dnes už skutečně velká vzácnost. Modelů pis-
tolí Schouboe bylo ostatně víc.
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Schouboe Mod. 1903 
Dánskou pistoli Schouboe Mod. 1903 

ráže 7,65 Browning (32 ACP) vyrábě-
la dánská zbrojovka Dansk Rekylriffel 
Syndikat (DRS) v  Kodani. Zkonstruoval 
ji poručík dánské armády Jens Theodor 
(Tørring) Suhr Schouboe. To byl od roku 
1899 hlavní inženýr a technický vedoucí 
firmy, známé především svými lehkými 
kulomety Madsen; J. T. Schouboe byl 
ostatně i  spoluautorem jejich patento-
vaného řešení. Konstrukci pistole Mod. 
1903 chránil dánský patent Nr. 6135 ze 
2. 12. 1902 a  jeho zahraniční protějšky 
včetně amerického No. 733681 ze 14. 7. 
1903. Následující verze pistole už žádný 
další známý patent nechránil. Pistole 
byla zřejmě zamýšlena především pro 
civilní trh. 

Zbraň pracuje s neuzamčeným dyna-
mickým závěrem, s  vratnou pružinou 
v dutině v horní partii závěru a s kladív-
kovým bicím mechanismem. Odborníci 
kladně hodnotili nejen umístění vratné 
pružiny nad hlavní, ale také jednoduché 
rozkládání pomocí svorky ve tvaru třme-
nu na konci závěru. Když byl zásobník 
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Z historie

mířidla tvoří vysoká muška a klapkové, 
vzadu zdrsněné hledí. Každou střenku 
s rybinovým zdrsněním a pravděpodob-
ně z lehké slitiny jistí jeden šroubek dole. 

Pistole Schouboe Mod. 1903 se ale 
zřejmě neprodávala příliš dobře, takže 

prázdný, měl speciální záchyt zadr-
žet závěr v  zadní otevřené poloze, 
takže bylo údajně možno nabíjet 
zbraň ručně a  střílet jednotlivými 
ranami. Jinak to byla na svou dobu 
jednoduchá a elegantní konstrukce, 
ale také zbraň velmi dobře vyrobená 
a spolehlivá.

Pistole Mod. 1903 už má tvar cha-
rakteristický i pro některé pozdější 
modely, s téměř kolmou a poměrně 
krátkou rukojetí a  se závěrem od-
lehčeným nahoře v přední polovině 
délky zaoblenými vybráními a  ve-
deným po celé délce těla zbraně. 
Úchopové plochy závěru se svislými 
drážkami zaujímají asi třetinu délky 
závěru. Hlaveň, upevněná příčným 
čepem, má vývrt se šesti pravoto-
čivými drážkami. Bicí mechanismus 
sestává z  kladívka a  odpruženého 
úderníku. Spoušťový mechanismus 
(záchyt kladívka a  tím i  kladívko) 
jistí páčková pojistka na levé straně, 
zdrsněný záchyt zásobníku je – teh-
dy tradičně – pod spodním koncem 
zadního hřbetu rukojeti. Otevřená 
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Patentová skica pistole amerického 
patentu č. 733681 ze 14. 7. 1903


